Программа конференции
I сессия.  «Государственное регулирование строительства и технической эксплуатации  портовых гидротехнических сооружений»:

· Государственные приоритеты в развитии портовой инфраструктуры в России.
· Новые нормативные акты, регулирующие строительство и эксплуатацию портовых ГТС.

· Требования к исполнению  свода правил  "Техническая эксплуатация объектов инфраструктуры морского порта" и технического регламента «О безопасности объектов морского транспорта» по отношению к объектам инфраструктуры портов. 

· Состояние нормативно-правовой базы технической эксплуатации  портовых ГТС и направления ее совершенствования. 
· Новые требования государственного надзора за эксплуатацией морских портовых ГТС.
II сессия.  Содержание и применение новых нормативных документов по технической эксплуатации ПГТС, подготовленных в Минтрансе РФ в период 2016-2018 гг.: 

· Нормативно-правовое регулирование процессов мониторинга и оценки технического состояния портовых ГТС.

· Необходимость изменения действующего законодательства в части отнесения объектов инфраструктуры морских портов к объектам регулирования Федерального закона «О безопасности гидротехнических сооружений» № 117-ФЗ.

· Содержание и применение нового стандарта ФГУП «Росморпорт» «Порядок определения стоимости работ по обследованию и мониторингу технического состояния портовых гидротехнических сооружений. Методические указания» СтО 14649425-0003-2016.

· Содержание и применение стандарта ФГУП «Росморпорт» «Положение о планово-предупредительном ремонте производственных зданий и сооружений морских портов», утвержденного приказом ФГУП «Росморпорт» от 26.04.2016 № 194

· Содержание и применение свода правил «Нормы технологического проектирования морских портов», утвержденного приказом Минтранса России от 01.03. 2018  № 75.

· Содержание и перспективы применения сводов правил «Техническая эксплуатация объектов инфраструктуры морского порта»  и «Нормы по проектированию, строительству и эксплуатации морских каналов, фарватеров и зон маневрирования и руководства по их применению», подготовленных к утверждению Минтрансом России в 2018 г.

· Содержание и применение «Формы  проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемой при осуществлении федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений в отношении юридических лиц или индивидуальных предпринимателей, осуществляющих эксплуатацию морских портовых гидротехнических сооружений», утвержденной Приказом Ространснадзора от 13.09.2017 N ВБ-882фс, зарегистрированном в Минюсте России 13.03.2018 № 50316.  

· Содержание и применение «Регламента по контролю за проведением арендаторами текущего и (или) капитального ремонтов переданных в аренду объектов недвижимости (портовых гидротехнических сооружений)», утвержденного приказом ФГУП «Росморпорт» от 10.10.2017 г. № 424.

· О противоречиях в толковании отдельных положений национального стандарта ГОСТ Р 54523–2011 «Портовые гидротехнические сооружения. Правила обследования и мониторинга технического состояния».

III сессия. «Современные технологии проектирования, строительства, защиты и ремонта объектов портовой инфраструктуры»:

· Защита объектов портовой инфраструктуры от террора. Современные технологии предотвращения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

·  Экологическая безопасность при строительстве и эксплуатации портовых ГТС 

· Оптимизация управления объектами портовой инфраструктуры. 

· Средства защиты от обрастания и коррозии. 

· Обеспечение безопасного причаливания судов.

· Современные материалы и технологии ремонта бетонных, железобетонных конструкций.

· Средства обследования и оценки состояния подводной части сооружений и конструкций.

· Технологии оптимизации процессов погрузки-разгрузки судов.

· Техника и технологии дноуглубления.

